Design by Skeleton


Analógové osciloskopy


Èo je osciloskop (analógový)? [1 bod]


Zariadenie zobrazujúce èasové priebehy napätia.


Nakreslite blokovú schému dvojkanálového analógového osciloskopu! [2 body]


SCHEMA


Akú funkciu plnia vstupné obvody osciloskopu? [2 body]


Filtrácia jednosmernej zložky, nastavuje rozsah, zvýšenie ciltivosti (DC/AC filter, vstupný deliè, zosilòovaè)


Vysvetlite všetky režimy elektronického prepínaèa osciloskopu (je ich pä�)! [3 body]


I, II, ALT, CHOP, SUM


Vysvetlite funkciu blokov èasovej základne a synchronizácie osciloskopu a režimy ich èinnosti! [3 body]


Blok synchronizácie spúš�a èasovú základòu.


Akú funkciu plní v ociloskope oneskorovacia linka? [1 bod]


Spôsobí zobrazenie udalosti spúš�ajúcej èasovú základòu.


Akú funkciu plní v ociloskope èasová lupa? [1 bod]


zoom


Nakreslite frekvenènú charakteristiku vertikálneho zosilòovaèa osciloskopu! Aká je chyba zobrazenia napätia pri hraniènej frekvencii?  [2 body]


SCHEMA 3dB


Ako sa šírka pásma vertikálneho zosilòovaèa osciloskopu prejaví pri zobrazovaní obdåžnikového priebehu napätia? Nakreslite priebeh a uvedte vzorec! [2 body]


�


Ako sa na frekvenènej charakteristike osciloskopu prejaví striedavá väzba vstupu? [1 bod]


...


Èo znamená režim X-Y osciloskopu? [1 bod]


...


Èo sa osciloskope ovláda napätím privedeným na vstup Z? [1 bod]


jas


Napä�ová sonda má vstupnú impedanciu 10 MW @ 15 pF. Aká je ve¾kos� impedancie, ktorou sonda za�aží meraný obvod pri frekvencii 100 MHz? [2 body]


... R + 1 / jèC


Èo treba na osciloskope bezpodmieneène nastavi� aby s ním bolo možné mera� jednosmerné napätie (3 podmienky)? [2 body]


DC, auto trigger, pri GND nastavit uroven nuly, vertikalny rozsah, jas, ...


Èíslicové meranie


Nakrelite prevodovú charakteristiku 3-bitového unipolárneho AÈP! Vysvetlite èo je rozsah, krok kvantovania, LSB, MSB! [3 body]


q = FS / 2n, LSB = q, MSB = FS / 2, SCHEMA


Vysvetlite, èo je chyba kvantovania AÈ prevodníka! Aké hodnoty môže nadobúda� v prípade ideálneho AÈP? [2 body]


± q / 2


Definujte chybu nuly, chybu zosilnenia a integrálnu nelinearitu AÈP! [2 body]


Ç0= Y0S - Y0I, ÔS = SS - SI , ÇL= max {YI - PI}: Najväèší rozdiel medzi skutoènou charakteristikou a jej lineárnou náhradou.


Definujte diferenciálnu nelinearitu AÈP resp. ÈAP! Ako sa môže prejavi� ve¾ká diferenciálna nelinearita pri AÈP a ako pri ÈAP?[2 body]


Najväèší rozdiel medzi ideálnym a skutoèným krokom kvantovania. Ak ÇD S 1 prevodová charakteristika nemusí by� monotónna pre ÈAP a u AÈP sa môžu vyskytnú� "missing codes".


Definujte chybu nuly, chybu zosilnenia a integrálnu nelinearitu ÈAP! [2 body]


-//-


Nakreslite schému ÈAP s odporovou sie�ou R-2R a vysvetlite príncíp jeho èinnosti! [3 body]


SCHEMA


Nakreslite principiálnu schému AÈP pracujúceho metódou dvojitej integrácie! Vysvetlite ako pracuje! Napíšte jeho charakteristické vlastnosti! [3 body]


SCHEMA


Nakreslite principiálnu schému komparaèného AÈP a vysvetlite ako pracuje! Napíšte jeho charakteristické vlastnosti! [2 body]


SCHEMA


Nakreslite principiálnu schému kompenzaèného AÈP a vysvetlite ako pracuje! Napíšte jeho charakteristické vlastnosti! [3 body]


SCHEMA


Vysvetlite (odvodte) princíp potlaèenia sériového rušivého napätia pri integraèných AÈP! [2 body]


SMR = 20 log (US / ÇS) = 20 log (( à fr T1) / sin ( à fr T1))


Nakreslite principiálnu schému S-D AÈP prvého rádu! Vysvetlite princíp jeho èinnosti a napíšte jeho typické vlastnosti! [3 body]


SCHEMA


Napište vzorkovaciu teorému! [1 bod]


Signál spojitý v èase je plne urèený postupnos�ou vzorkov odobratých v rovnakých intervaloch ak fS S 2fmax.


Èo spôsobí nedodržanie vzorkovacej teorémy? [1 bod]


Prekrývanie fourierových obrazov vzorkov. Nemožnos� úplnej rekonštrukcie povodného signálu, vznik aliasu.


Ako sa zabezpeèuje, aby bola dodržaná vzorkovacia teoréma? [1 bod]


-


Vysvetlite podmienky, za ktorých možno z navzorkovaného periodického signálu vypoèíta� jeho efektívnu hodnotu! [1 bod]


rovnomerné synchrónne vzorkovanie:	m . T = n . Tv


Vychádzajú s pomeru signál/šum (SNR) vysvetlite pojem efektívny poèet bitov! [2 body]


-


Aký je pomer signál/šum (SNR) digitalizovaného harmonického signálu s rozkmitom cez celý rozsah AÈP, ak za šum považujeme chybu kvantovania? [2 body]


20 log ( FS / q ) = 20 log (2n)


Èo je to prevzorkovanie (oversampling)? Vysvetlite prevzorkovací koeficient! Aké hodnoty môže nadobúda�? [3 body]


-


Nakreslite blokovú schému meracieho systému s viacerými vstupmi a AÈ prevodníkom! Vysvetlite funkciu a dôležité parametre jednotlivých bloklov! [3 body]


SCHEMA


Nakreslite principiálnu schému vzorkovacieho obvodu! Vysvetlite jeho funkciu a dôležité parametre! [2 body]


SCHEMA


Aká musí by� doba prevodu 8-bitového AÈP, ak ním chceme priamo vzorkova� harmonický signál s frekvenciou 1 kHz a rozkmitom rovným polovici rozsahu AÈP? [3 body]


�


Nakrelite schému AÈ prevodníka s pomocným prevodom na frekvenciu! Vysvetlite princíp jeho èinnosti a uvedte jeho typické parametre! [3 body]


SCHEMA�
Design by Skeleton


Diagnostika èislicových zariadení


Ktoré prístroje zaraïujeme medzi logické sondy? [2 body]


statický indikátor stavu


dynamický indikátor stavu


prúdový indikátor


dynamický generátor stavu


logický komparátor


Vysvetlite funkciu statického indikátora stavu! [1 bod]


Zobrazuje logický stav na vývodoch IC.


Vysvetlite funkciu dynamického indikátora stavu! [1 bod]


Umožòuje identifikova�: log.0, log.1, kmitanie, nedefinovaný stav.


Vysvetlite funkciu dynamického generátora stavu! [1 bod]


Umožòuje vnúti� systému log. 0 a log. 1.


Výstup môže by� aj vo vysokoimpedanènom stave.


Vysvetlite funkciu prúdového indikátora! [1 bod]


Indikuje dráhu toku striedavého prúdu.


Co je to logický analyzátor? [1 bod]


Zariadenie umožòujúce zaznamena� èasový priebeh log. stavov na jeho vstupe. Slúži na lokalizáciu porúch v rozsiahlych LS.


Nakreslite blokový schému logického analyzátora? [2 body]


SCHEMA


Vysvetlite funkciu rozpoznávaca slov v logickom analyzátore! [2 body]


Prechod z poèiatoèného do stavu pamätania.


Ktoré sú dva základné rezimy zobrazovania v logickom analyzátore? [1 bod]


Grafické (priebehy), èíselné (octal, hexadecimal)


Vysvetlite rozdiel medzi pravidelným a adaptívnym èasovaním logického analyzátora! [1 bod]


Reakcia na zmenu CLK (synchr.) vs. zmenu INPUT (asynchr.)


Vysvetlite rezimy SAMPLE(sledovanie stavov) a LATCH [GLITCH](sledovanie zmien) LA! [2 body]


Záznam úrovní:


  Håbka pamäte je obmedzená, každý takt zaberie 1 pamä�ové miesto


  zvyšovanie vzor.f. zvyšuje dåžky záznamov,


  znižovanie predlžuje dobu merania


Záznam prechodov:


  Efektívnos� sa zvyšuje s rastom vzor.f., znižuje so zvyš. poètu vstupov,


  dlhšia doba merania,


  najvyššia možná rozlišovacia schopnos�,


  nie je potrebné voli� vnútornú vzor.f.


Aké následné spracovanie nameraných priebehov umožòujú LA? [2 body]


Odèítanie vzdialenosti v hodinových impulzoch od spúštacieho impulzu.


Prevod informácií do PC...


Nakreslite logickú schému príznakového analyzátora a vysvetlite jeho èinnos�! [3 body]


Zariadenie na detekèné testovanie LS vo výrobe a údržbe.


Obsah posuvného registra po skonèení meracieho okna - príznak systému.


SCHEMA


Vysvetlite funkciu logického komparátora! [2 body]


Porovnáva dva IC(taktovacie hodiny musia vy� odvodené od testovaného).


Èíslicové osciloskopy


Nakrelite blokovú schému èíslicového osciloskopu! [2 body]


SCHEMA


Vymenujte aspoò 5 výhod èíslicového osciloskopu voèi analógovému! [2 body]


konštantná kvalita zobrazenia


záznam jednorázových dejov nie je problém


je možné spracovanie off-line


výpoèet charakteristických hodnôt


nepotrebuje oneskorovaciu linku


autosetup


Ktoré dva parametre charakterizujú rýchlos� èíslicového osciloskopu? Vysvetlite ich význam! [3 body]


frekvenèný rozsah vertikálneho kanála [MHz]


mega samples per second [MS/s]


Vysvetlite vzorkovanie v reálnom èase (v èíslicovom osciloskope)! Kedy sa musí použi�? [2 body]


Musi sa použi� pre neperiodické priebehy. Najpolmalšie.


Vysvetlite postupné vzorkovanie v ekvivalentnom èase (v èíslicovom osciloskope)! Kedy sa môže použi�? [2 body]


Môže sa použi� pre periodické priebehy. Presnejšie.


Vysvetlite náhodné vzorkovanie v ekvivalentnom èase (v èíslicovom osciloskope)! Kedy sa môže použi�? [2 body]


Môže sa použi� pre periodické priebehy. Menej presné.


Naèo såúži v èíslicovom osciloskope interpolátor? Aké druhy interpolácií sa používajú? [2 body]


Interpoluje priebeh signálu medzi dvoma vzorkami. Lineárna, sínusová.


Naèo såúži v èíslicovom osciloskope funkcia priemerovanie? Ako pracuje? [2 body]


Priemerovanie viacerých behov.


Naèo såúži v èíslicovom osciloskope funkcia obálka? Ako pracuje? [2 body]


Zobrazenie viacerých behov.


Vymenujte niektoré parametre signálov, ktoré sú schopné "lepšie" èíslicové osciloskopy priamo mera�! [1 bod]


...


Akú výhodu má použitie kurzorov na obrazovke èíslicového osciloskopu? [2 body]


Presnejšie odèítanie hodnoty.


Ktoré bloky èíslicového a analógového osciloskopu sú v podstate rovnaké? [1 body]


Vstupné obvody, obrazovka, napájanie, synchronizácia.


Automatizované meracie systémy


Vymenujte základné výhody AMS! [1 bod]


Znižujú pravdepodobnos� subjektívnych chýb, zvyšujú komfort obsluhy, umožòujú lepšie využitie funkcií a parametrov použitých prístrojov.


Vysvetlite základnú štruktúru ¾ubovolného AMS! Nakreslite obrázok! [3 body]


Systém vyznaèujúci sa:


a) Modulárnou výstavbou technických a programových prostriedkov.


b) Programovým riadením prepojenia a èinnosti jedn. èastí systému.


Štruktúra pozostáva z:	a) Riadiacej jednotky


			b) Meracích prístrojov


			c) Prepojovacích medzièlánkov


SCHEMA


Vymenujte najznámejšie architektúry AMS s použitím PC! [2 body]


Meracie moduly zabudované v PC


Samostatné prístroje prepojené GPIB


Modulárny systém so zbernicou VXI


Kombinované systémy


Aké meracie moduly zabudované do PC sa používajú najèastejšie? (ich funkcia) [1 body]


Multimeter, Èíslicový Osciloskop, Logický Analyzátor, Spektrálny Analýzátor


Vymenujte vlastnosti zbernice GPIB! [2 body]


Poèet pripojite¾ých prístrojov:	15


Usporiadanie zbernice:	¾ubovo¾né


Max. dåžka zbernice:		20m (2m medzi dvoma prísterojmi)


Prenos správ:		Automatický asynchrónny


			byty sériovo


			bity paralelne (max. 8) 


Max. rýchlos� prenosu:	1MByte/s


Ktoré sú tri základné funkcie jednotiek pripojených na zbernicu GPIB? [1 body]


Talker, Listener, Controller


Na ktoré tri èasti sadelí zbernica GPIB? Na èo slúži zbernica údajov? [2 body]


Údajová zbernica - DIO1÷DIO8, prenáša adresy, povely, namerané údaje


Zbernica riadenia prenosu údajov


Zbernica ovládania systému


Ktoré vodice tvoria zbernicu riadenia prenosu údajov po zbernici GPIB? Na co slúžia? [3 body]


3 wire handshake:	DAV	- DATA VALID


		NDAC	- NO DATA ACCEPTED


		NRFD	- NOT READY FOR DATA


Ktoré vodice tvoria zbernicu ovládania systému GPIB? [3 body]


IFC	- INTERFACE CLEAR


ATN	- ATTENTION


REN	- REMOTE ENABLE


EOI	- SERVICE REQUEST


SRQ	- END OF IDENTIFY


Aká logika sa používa v systéme GPIB? [1 body]


NEGATIVE - TRUE LOGIC


Èo je to VXI-Bus? [1 bod]


Rozšírenie VME (VME bus eXtensions for Instrumentation)


Elektromechanické a elektronické meracie prístroje


Nakreslite blokovú schému elektronického voltmetra a vysvetlite funkciu jednotlivých blokov! [3 body]


SCHEMA


Nakreslite dve základné zapojenia vstupných delièov meracích prístrojov a porovnajte ich vlastnosti! [2 body]


SCHEMA


Nakreslite frekvenène kompenzovaný vstupný deliè a odvodte podmienku jeho vykompenzovania! [3 body]


SCHEMA


Èo meria striedavy elektronicky voltmeter s usmeròovaèom, akú hodnotu ukazuje a èo z toho vyplýva! [2 body]


max, ef


Èo meria striedavy elektronicky voltmeter s prevodníkom efektívnej hodnoty, akú hodnotu ukazuje a èo z toho vyplýva! [2 body]


...


Èo meria striedavy elektronicky voltmeter so špièkovým detektrorom, akú hodnotu ukazuje a èo z toho vyplýva! [2 body]


max, max


Univerzálne poèítadlá impulzov


Nakreslite základnú blokovú schému UPI a vysvetlite jeho èinnos�pri meraní frekvencie! [2 body]


SCHEMA


Nakreslite základnú blokovú schému UPI a vysvetlite jeho èinnos�pri meraní periódy! [2 body]


SCHEMA


Ktoré velièiny možno mera� pomocou UPI? [1 bod]


frekvencia, èas, pomer frekvencií


Odvoddte relatívnu chybu merania frekvencie pomocou UPI! [2 body]


N = fx TN ± 1, Çt =  ± 1,  Çfx = ± 1 / TN,  Ôfx = ± 1 / (TN . fx) . 100 %


Odvoddte relatívnu chybu merania periódy pomocou UPI! [2 body]


...


Ako sa dá odmera� sie�ová frekvencia pomocou UPI srozlíšením na 0,001 Hz? [1 bod]


...


Ako možno odmera� periódu signálu s frekvenciou 1MHz pomocou UPI s rozlíšením na 1 ns? [1 bod]


...


Ako možno pomocou obvodov fázového závesu zvýsi� presnos� merania frekvencie? [1 bod]


...


